
第四章（拉普拉斯变换及 s 域分析）

一、选择题

1. 求 )(tue at 的拉氏变换为（ ）。
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2. 1
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�−2�的拉氏逆变换为（ ）。

A、δ(t-2) B、δ(t+2) C、u(t-2) D、u(t+2)
3．对于连续时间系统，系统稳定的充要条件是（ ）。

A、 


0
)(  dth B、  

t
dth  )( C、 




 dh )( D、  

t
dh  )(

4．属于系统稳定性的判断条件，错误的是（ ）。

A、冲激响应 h(t)绝对可积 B、系统函数 H(s)全部极点落于 s左半平面

C、冲激响应 h(t)的极限 0)(lim 


th
t

D、系统函数 H(s)全部极点落于 s右半平面
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A. 0、1； B. 0、0； C. 1、0； D.1、1；

6．求 )(tute at 的拉氏变换为（ ）
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7．使系统
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稳定的 K值范围是（ ）

A. 1K B. 1K  C. 1K  D. 11  K

8. 象函数 2
3 10
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 
的初值为（ ）
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9. 若一连续时间二阶系统的系统函数 )(sH 的共轭极点在虚轴上，则它的 )(th 应

是（ ）



A．指数增长信号 B.指数衰减振荡信号 C.常数 D.等幅振荡信号

二、填空题

1. 请写出��−2�的拉普拉斯变换__________。

2. 请写出
1

1
2 s

的拉氏逆变换________________。

3. �−1
(�+1)2的拉氏逆变换为__________。

4．求
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ssF 拉氏反变换原函数的初值________和终值_______。
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sH 的零点分别是_______、_______。

6．如图电路，系统函数
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sH 的零点分别是_______、_______。

9．如图电路，系统函数
102
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sssF
sVsH ，则电容 C为____F 和电感 L

为____H。

10．求
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11．系统函数
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sH 的零点分别是_______、_______。

12．如图电路，系统函数
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sssF
sVsH ，则电容 C为____F 和电感 L

为____H。
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ssF 拉氏反变换原函数的初值______和终值_____。

14．系统函数
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sH 的零点分别是_______、_______。

15．如图电路，系统函数
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16. 系统函数
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17. 系统函数
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1
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sH 的零点分别是２和 。

18．如图电路，系统函数
52
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sssF
sVsH ，则电容 C为____F和电感 L

为____H。



三、分析计算题

1. 系统的微分方程 2�″ � + 6�' � + 4� � = �' � + 5� � ，当初始状态� 0− = 2，

�' 0− = 1 时，求零输入响应 yzi(t)。

2. 电路如图所示，已知 R1=30 Ω，R2=10 Ω，L=0.1 H，C=1000 μF，并设电容上

原有电压 v(0-)=V0=100 V，试用拉普拉斯法求电流 iL。

3．给定系统微分方程�'' � + 5�' � + 6� � = � � ，若激励� � = �−�� � ，初

始状态� 0− = 1，�' 0− = 2。试用拉普拉斯变换法求系统的全响应。

提示：�'' � 的拉氏变换为�2� � − �� 0− − �' 0− ；�' � 的拉氏变换为�� � − � 0− 。

4．给定系统微分方程 )()(2)(10)(7)( tftftytyty  ， 0t ，求：

1）系统函数及冲激响应；

2）若激励 )()( tuetf t ，初始状态 5)0( y ， 3)0(  y ，求系统零输入响应，

零状态响应，完全响应。

5．计算下列各信号的单边拉氏变换。

⑴ )()()( 2 tettf t 

⑵ )2()1(2)()(  ttttf 

⑶ )(2sin)( ttetf t  

6．如图电路系统，其中 f(t)为输入电压，试求 i(t)为输出电流时的系统的冲激响

应 h(t)和阶跃响应 g(t)。



7． 已知系统阶跃响应为 )()1()( 2 tetg t  ，若 )()1()( 22 tteety tt   为输出响

应，试求激励信号 f(t)。

8．如图所示电路已达稳态，t=0开关打开，求零输入响应 uC(t)。

9．给定系统微分方程 )(5)(2)(4)(5)( tftftytyty  ， 0t ，求：

1）系统函数及冲激响应；

2）若激励 )()( 2 tuetf t ，初始状态 2)0( y ， 5)0(  y ，求系统零输入响应，

零状态响应，完全响应。

10．如图为 t>0时的电路，已知 uC(0)=10V，iL(0)= 2A，求零输入响应 uC(t)和 iL(t)。

11．给定系统微分方程 )(3)(4)(2)(3)( tftftytyty  ， 0t ，求：

1）系统函数及冲激响应；



2）若激励 )()( 3 tuetf t ，初始状态 2)0( y ， 3)0(  y ，求系统零输入响应，

零状态响应，完全响应。

12．电路如图所示，设电容上原有电压 U0=100V，电源电压 US=200V，R1=30Ω，

R2=10Ω，L=0.1H，C=1000μF。求开关 S合上后电感中的电流 iL。

13．给定系统微分方程 )(5)()(3)(4)( tftftytyty  ， 0t ，求：

1）系统函数及冲激响应；

2）若激励 )()( 2 tuetf t ，初始状态 1)0( y ， 2)0(  y ，求系统零输入响应，

零状态响应，完全响应。

14. 已知因果系统的系统函数   2
1

5 6
sH s

s s



 

，求当输入信号    3tf t e u t 时，

系统的输出 )(ty

15．如下图 5所示, 0t  以前开关位于“1”,电路已进入稳定状态， 0t  时开关

从“1”倒向“2”，求电流  i t 的表达式。

16. 如图所示电路，已知元件参数及初始条件为：

       1 2
11 , 0.5 , 1 , , 0 5 , 0 4 , 10
5 c LC F L H R R u V i A e t u t V         

。

画出 s等效电路图；



 u t
为系统响应，求系统函数

 H s
及冲激响应

 h t
；

求 2R 上的全响应电压
 u t

。

17. 已知电路系统如图所示，其中，电容初始电压为 (0 ) 3Cu V  ，电感初始电流

为 (0 ) 1Li A  ，激励为 ( )i t ，响应为 ( )Li t ，试：

(1) 画出 S域运算等效电路；

(2) 求系统函数 ( )H s ；

(3) 求 ( )Li t 的零输入响应。

18. 一反馈系统如图所示：

(1) 求系统函数�(�)；

(2) 要使得系统稳定，求 K的取值范围。

19. 电路元件参数激励及初始条件如图所

示，试：

（1）画出运算等效电路；



（2）求系统函数  H s 及单位冲激响应  h t ；

（3）求响应电流  i t 。

20. 在 t=0 时刻，将信号 e(t)加到下图的电路系统中（开关 S 合上），已知：

1 , 2R C F   ，电容上的起始电压 (0 ) 0.5Cu V  。

（1）试做出 t>0时的 S等效电路图；

（2）试求电容电压 ( )cu t 的零输入响应和零状态响应。
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